ДУШ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ ДОБРЫЕ ЛЕКАРИ ...

История Греково-Тимофеевской сельской библиотеки.

Библиотека в селе Греково- Тимофеевка вот уже почти век открывает двери для своих добрых читателей. Из поколения в поколения приходят они сюда, чтобы окунуться в разнообразный книжный мир и выбрать понравившуюся книгу для души или творчества. Сельская библиотека сегодня — единственное учреждение на селе, предоставляющее бесплатное пользование книгой, обеспечивающая конституционное право каждого человека на свободный доступ к информации, знаниям, приобщению к культурным ценностям.

В первые годы советской власти в нашей стране была разработана государственная программа Советской России «Ликвидация безграмотности». Борьба с неграмотностью сопровождается культурно — политическим просвещением: рабочие клубы, избы — читальни. На селе органом культурно — политического просвещения масс стали избычитальни. После военного лихолетья постепенно налаживалась мирная жизнь сельчан. Изба — читальня становится неотъемлемой и едва ли не самой значимой частью культурной жизни села.

В 1921году (предположительно) в Греково-Тимофеевке произошло важное



культурное событие - в центре села был построен клуб на 100 мест. В нем и расположилась изба- читальня, предвестница нынешней библиотеки, в которой я работаю уже 17 лет.

Избачём (так в 20-30 —е годы называли библиотекарей и культработников в одном лице) работал **Чумаколенко Виктор Яковлевич**. Избач был важным человеком в селе, он нес культуру

в массы - устраивал громкие читки передовиц и новостей из газет, рассказывал о разных событиях, происходящих в молодой Советской республике и в мире. Книжный фонд избы-читальни был очень скромным: 400-500 книг. В то время шефство над колхозом взял Таганрогский авиационный завод им. Димитрова и из заводской библиотеки нашим читателям привозили списанные книги. Учет читателей, книговыдачи не велся. Книги брали под «честное слово» и возвращали обратно. В 1958 году началось строительство нового клуба, где было отведено помещение и для библиотеки. 60-е годы стали рассветом культурной жизни села. Закончено строительство нового здания, растет количество постоянных читателей, увеличивается фонд книг.



В 1962 году в обновленную библиотеку пришла работать библиотекарь Ковальчук Вера Сергеевна.

С 1965 по 1974 год заведующей клубом и библиотекарем работала **Четверикова Лидия Максимовна** — энергичный и инициативный работник. За активную общественную деятельность она неоднократно награждалась Почетными грамотами и благодарностями.

Ковальчук В.С. (на переднем плане) и Четверикова Л.М. готовят обзор книг

С 1974 по 2001 год в библиотеке работает **Яковенко Галина Михайловна**, её библиотечный стаж составляет более 27 лет. Это человек доброй души, большой знаток истории села, пламенный её патриот, безгранично преданная своему делу.



Галина Михайловна родилась 03.10.1945 года в селе Греково-Тимофеека. В 1960 году, окончив среднюю школу, пошла работать в колхоз на СТФ, была бригадным комсоргом. Молодая, активная комсомолка, умеющая отстоять свою позицию, выступала бригадных на собраниях. Руководство колхоза решило, что именно такой. неравнодушный творческий И человек, нужен на сельском

культурном фронте и предложили Галине Михайловне временно поработать в библиотеке. По своей всегдашней привычке - любое поручение выполнять ответственно, она с головой погрузилась в библиотечную работу... на долгих 27 лет. Большие перемены происходят в это время в культурной жизни села. И молодая комсомолка с активной жизненной позицией идеально подходила на роль работника культуры.

В 1976 году Греково-Тимофеевская библиотека входит в Централизованную библиотечную систему Матвеево-Курганского района. Фонд библиотеки непрерывно пополняется. Галина Михайловна добиралась до отдаленных хуторов, обслуживала земляков книгой по дому, еженедельно посещала фермы, выступала с лекциями, беседами на актуальные темы перед животноводами и механизаторами; работала в тесном контакте со школой, была членом женсовета и активным участником художественной самодеятельности. Она входила в состав колхозной агитбригады, участвовала в концертах, тематических вечерах.

Галина Михайловна вносила в культурную жизнь села свежую струю новых идей и предложений и вместе с заведующей клубом Четвериковой Л. М. они творчески претворяли задуманное в практику.



«Проводы русской зимы» Галина Михайловна в первом ряду, первая слева

Невозможно перечислить всё, что было сделано за эти годы Галиной Михайловной, как невозможно рассказать, сколько души и таланта было вложено в каждую ее встречу с читателями.

Я приняла библиотеку у Галины Михайловны 18 лет назад, когда она ушла на заслуженный отдых. О профессии библиотекаря не только не мечтала, но даже в мыслях ничего подобного не было.



Выставка «Великий мечтатель», посвященная 190-летию Ж. Верна

Все вышло совершенно случайно. В августе 2001 года, после окончания Таганрогского педагогического института, мне предложили работу в сельской библиотеке и я согласилась. Все премудрости библиотечной работы помогли мне постичь методисты МУК «МЦБ», а также очень пригодились советы Яковенко Галины Михайловны.

В своей работе я всегда стараюсь по возможности более полно удовлетворять запросы читателей, использовать самые разнообразные формы индивидуальной и массовой работы с читателями. Это и литературные викторины, и КВНы, громкие чтения, литературные игры, конкурсы, игровые программы, библиотечные уроки, книжные выставки, и т.д. Библиотека очень тесно сотрудничает с коллективом культработников Греково-Тимофеевского СДК. И мы, и они энтузиасты своего дела, люди творческие. Много мероприятий вечеров отдыха, тематических вечеров, праздников мы проводим совместно. Я считаю, что главное для библиотекаря – это работа с каждым читателем. Мне очень нравятся строчки из стихотворения поэта Льва Ошанина о библиотекарях: «Душ человеческих добрые лекари»... Как это точно сказано, это и есть наша работа, работа сельского библиотекаря – сочетать профессионализм с душевными качествами человека, ведь для многих читателей библиотека – это теплый, гостеприимный дом, куда они приходят не только за книгой, но и за простой беседой.



Вечер - воспоминание к 100 летию ВЛКСМ «Моя комсомольская юность» организован и проведен совместно с коллективом клубных работников.

Людмила Николаевна Кулишова, библиотекарь 1-й категории Греково-Тимофеевской библиотеки

За долголетнюю, добросовестную работу, участие в общественной жизни своего села Людмила Николаевна в разные годы была награждена:

Благодарственным письмом Министерства Культуры Ростовской области

Приветственным адресом Администрации Матвеево- Курганского района

Дипломом III степени за победу в районном профессиональном конкурсе

Благодарностью председателя ЦИК Российской Федерации